Длинная арифметика

1. Найти произведение двух целых чисел.

Входные данные: х, у – числа. Разрядность каждого числа может быть от 1 до 100. Выходные данные: одно число – произведение х на у.

2. Вычислите знаменитое шахматное число 264 - 1.

Геометрические алгоритмы

3. Два источника света - один красный, другой синий - проеци​руют зоны освещения на плоскости,  красная зона радиусом  R1 имеет координаты  центра X1, Y1,  а синяя - радиусом R2 имеет координаты центра Х2,  Y2.  Если эти две  зоны  пересекаются друг с  другом,  то  область пересечения (включая и границы) при смешении цветов будет зеленой. Остальной фон - черный. Определить  цвет  датчика, если  поместить  его на плоскости в точку с координатами X, Y. 

4. Звездное скопление в пространстве состоит из N звезд. Из​вестны   масса  каждой  звезды  и  ее  координаты  (система координат  выбирается произвольно). Определить  центр  масс звездного скопления.

5. Даны координаты вершин треугольника на плоскости. Описать алгоритм, определяющий количество целочисленных точек, попавших внутрь треугольника.
6. Даны координаты концов двух отрезков на плоскости. Написать программу, которая проверяет, пересекаются ли данные отрезки.
7. Часовая стрелка образует угол Yh с лучом, проходящим через центр и точку, соответствующую 12 часам на циферблате, 0≤Yh
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. Определить значение угла для минутной стрелки в радианах, а также количество часов и полных минут.

8. Многоугольник задан координатами своих вершин. Определить длину самой большой и самой маленькой диагонали.

9. Прямоугольник, стороны которого выражены натуральными числами M и N (1≤M, N ≤10000), разделен на квадраты размером 1*1. Найти число квадратов, пересекаемых диагональю прямоугольника (пересекает только тогда, когда делит его на две произвольные части).

Входные данные. Два числа в одной строке. M и N соответственно.

Выходные данные. Одно число - ответ на задачу.

Пример

	Test30.txt
	Result30.txt

	10 6 
	14


10. На плоскости заданы N точек. Найти ближайшего соседа для каждой точки.

11. На плоскости заданы N точек. Найти минимальное количество прямых, на которых можно разместить все точки.
Комбинаторика. Переборные алгоритмы

12. Из 10 букв нужно набрать 3. Повторение букв допустимо. Подсчитать количество возможных комбинаций ходов.

13. Найти все трехзначные числа, сумма цифр которых равна заданному числу к.

14. Дана купюра достоинством Х. Требуется разменять ее монетами по 1, 5, 10, 50 рублей.

15. Даны N натуральных чисел a[1],...,a[N]
(N<=10). Hайдите все возможные расстановки знаков + и -, для которых ± a[1] ± a[2] ± ... ± a[N] = 0 (если таких расстановок не существует - сообщите об этом). 

16. Для исходного простого предложения напечатайте все предложения, которые можно получить из него перестановкой слов (все слова в предложении различны и разделены пробелами).

17. В таблице N на N, где N<13, клетки заполнены случайным образом цифрами от 0 до 9. Hайти маршрут из клетки A[1,1] в клетку A[N,N] такой, что:

 1) он будет состоять из отрезков, соединяющих центры клеток, имеющих общую сторону;

 2) длина маршрута минимально возможная;

 3) из всех маршрутов, удовлетворяющих условиям 1 и 2, искомый маршрут тот, сумма цифр в клетках которого максимальна. 

Указание: условие 1 означает, что на каждом шаге маршрута мы можем двигаться только на клетку вправо или вниз (длина любого такого маршрута равна 2*(N-1) и является минимально возможной). Hужно организовать перебор всех таких маршрутов с отходом назад, оценивая сверху максимально возможную сумму цифр по оставшимся клеткам.

18. Победитель шоу набрал S очков. Ему предлагается список из N призов стоимостью c[1],c[2],...,c[N] очков каждый. Подберите призы таким образом, чтобы их
суммарная стоимость не превышала S, а остаток был минимальный (каждый приз можно брать не более одного раза).

19. "Задача о рюкзаке". Имеется N предметов
с весами P[1],...,P[N] и стоимостями C[1],...,C[N]. Рюкзак может выдержать максимальный вес Pmax. Заполнить рюкзак предметами так, чтобы их общая стоимость была максимальной.


Рекурсия

20. Есть три стержня. На первый из них надета пирамидка из N колец (большие кольца снизу, меньшие сверху). Требуется переместить кольца на другой стержень. Разрешается перекладывать кольца со стержня на стержень, но класть большее кольцо поверх меньшего нельзя. Составить программу для решения задачи.
21. Найдите наибольший общий делитель двух целых чисел при помощи алгоритма Евклида, используя рекурсию.

22. Переведите целое неотрицательное десятичное число в двоичную систему счисления, используя рекурсию.

23. Жук сидит на плоскости в некоторой точке с целочисленными координатами. За единицу времени жук переползает в ближайшую к нему точку с целочисленными координатами, не сползая с заданной ломаной, по направлению, указанному на схеме стрелками. Описать рекурсивную процедуру, которая определит, где окажется жук через К шагов.

24. Дано слово (последовательность литер, заканчивающаяся пробелом). Написать программу, которая напечатает это слово «задом наперед», используя рекурсию.

25. Дана последовательность символов, состоящая только из цифр, знаков «+», «-», заканчивающаяся пробелом. Вся последовательность представляет собой формулу арифметической суммы цифр. Описать рекурсивную процедуру или функцию, которая найдет значение этой формулы или сообщит об ошибке ввода.
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